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	KIỂM TRA HỌC KÌ 1 - Năm học 2023 – 2024

Môn: VẬT LÝ 11

Thời gian làm bài: 45 phút (không kể thời gian phát đề)


Mã đề thi: 132
Họ và tên thí sinh:..................................................................... Mã số: .............................
	Câu 1:  Một vật dao động điều hòa trên trục Ox. Hình bên là đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc của li độ x vào thời gian t. Tần số góc của dao động là:
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A. 5 rad/s.
B. 10( rad/s
C. 5( rad/s.
D. 10 rad/s.
Câu 2: Khi nói về sóng ngắn, phát biểu nào sau đây sai?

A. Sóng ngắn phản xạ tốt trên tầng điện li.

B. Sóng ngắn có mang năng lượng.

C. Sóng ngắn không truyền được trong chân không

D. Sóng ngắn phản xạ tốt trên mặt đất
Câu 3: Cơ thể con người có thân nhiệt 37oC là một nguồn phát ra

A. tia tử ngoại.
B. tia gamma
C. tia X
D. tia hồng ngoại.
Câu 4: Ánh sáng đơn sắc có bước sóng 0,75μm ứng với màu

A. Lục
B. Đỏ
C. Chàm
D. Tím
Câu 5: Chu kì dao động là:

A. Số dao động toàn phần vật thực hiện được trong 1s

B. Khoảng thời gian dể vật đi từ bên này sang bên kia của quỹ đạo chuyển động.

C. Khoảng thời gian ngắn nhất để vật trở lại vị trí ban đầu.

D. Khoảng thời gian ngắn nhất để vật trở lại trạng thái ban đầu.
Câu 6: Một chất điểm dao động điều hoà có phương trình li độ theo thời gian là: 
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 Tần số của dao động là:

A. 10πHz.
B. 10Hz.
C. 20Hz.
D. 5Hz.
Câu 7: Đầu O của một sợi dây đàn hồi dao động với phương trình uO = 2cos(2πt) cm tạo ra một sóng ngang trên dây có tốc độ v = 20 cm/s. Một điểm M trên dây cách O một khoảng 2,5 cm dao động với phương trình là

A. uM = 2cos(2πt + π) cm.
B. uM = 2cos(2πt) cm.

C. uM = 2cos(2πt – π/4) cm.
D. uM = 2cos(2πt + π/2) cm.
Câu 8: Đầu O của một sợi dây đàn hồi dao động với phương trình uO = 2cos(2πt) cm tạo ra một sóng ngang trên dây có tốc độ v = 20 cm/s. Một điểm M trên dây cách O một khoảng 2,5 cm dao động với phương trình là

A. uM = 2cos(2πt + π/2) cm.
B. uM = 2cos(2πt – π/4) cm.

C. uM = 2cos(2πt + π) cm.
D. uM = 2cos(2πt) cm.
Câu 9: Một sóng cơ truyền dọc theo trục Ox với phương trình 
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A. 2 mm
B. 4 mm
C. 
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 mm
D. 40
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	Câu 10:   Một vật dao động điều hòa có li độ x được biểu diễn như hình bên. Cơ năng của vật là 250 mJ. Lấy [image: image7.png]


 = 10. Khối lượng vật là:
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A. 500 kg
B. C. 5 kg
C. 50 kg
D. 0,5 kg
Câu 11: Khi nói về dao động tắt dần của một vật, phát biểu nào sau đây đúng?

A. Li độ của vật luôn giảm dần theo thời gian.

B. Gia tốc của vật luôn giảm dần theo thời gian.

C. Vận tốc của vật luôn giảm dần theo thời gian

D. Biên độ dao động giảm dần theo thời gian.
	Câu 12:  Một vật dao động điều hòa trên trục Ox. Hình bên là đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc của li độ x vào thời gian t. Tần số  của dao động là:
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A. 2,5 Hz.
B. 5 Hz.
C. 10( Hz
D. 10 Hz.
	Câu 13:  Đồ thị dưới đây biểu diễn x = Acos((t + (). Phương trình dao động là:
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A. x = 10cos(4t +
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C. x = 4cos(10t) cm.
D. x = 10cos(8(t) cm.
Câu 14: Một sóng có tần số 120Hz truyền trong một môi trường với tốc độ 60 m/s. Bước sóng của nó là

A. 1,0 m
B. 0,25 m
C. 2,0 m
D. 0,5 m
Câu 15: Sóng dọc là sóng truyền dọc theo một sợi dây.

A. Sóng dọc là sóng trong đó phương dao động (của các phần tử của môi trường) trùng với phương truyền sóng.

B. Sóng dọc là sóng truyền theo trục tung, còn sóng ngang là sóng truyền theo trục hoành.

C. Sóng dọc là sóng truyền theo phương nằm ngang, còn sóng ngang là sóng truyền theo phương thẳng đứng.

D. Sóng dọc là sóng truyền theo phương thẳng đứng, còn sóng ngang là sóng truyền theo phương nằm ngang.
Câu 16: Một vật dđđh theo phương trình x = 2cos(5πt + π/3) cm. Biên độ dao động và tần số góc của vật là

A. A = -2 cm và ω = 5π (rad/s).
B. A = 2 cm và ω = π/3 (rad/s).

C. A = 2 cm và ω = 5π (rad/s).
D. A = 2 cm và ω = 5 (rad/s).
Câu 17: Trong sóng cơ, sóng dọc truyền được trong các môi trường.

A. Rắn, lỏng và chân không.
B. Rắn, lỏng, khí.

C. Rắn, khí và chân không.
D. Lỏng, khí và chân không.
Câu 18: Tia Rơn-ghen có bước sóng

A. lớn hơn bước sóng của ánh sáng tím.
B. lớn hơn bước sóng của tia tử ngoại.

C. nhỏ hơn bước sóng của tia tử ngoại.
D. nhỏ hơn bước sóng của tia gamma.
Câu 19: Một vật nhỏ khối lượng 1 kg thực hiện dao động điều hòa với biên độ 0,1 m. Động năng của vật biến thiên với chu kì bằng 0,25π s. Cơ năng dao động là

A. 0,64 J.
B. 0,08 J.
C. 0,32 J.
D. 0,16 J.
Câu 20: Chuyển động nào sau đây không phải là dao động cơ học?
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A. Chuyển động đung đưa của con lắc của đồng hồ
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B. Chuyển động đung đưa của lá cây.
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C. Chuyển động nhấp nhô của phao trên mặt nước
	[image: image16.png]



D. Chuyển động của ôtô trên đường.



Câu 21: Pha của dao động được dùng để xác định

A. Trạng thái dao động.
B. Tần số dao động.

C. Biên độ dao động.
D. Chu kỳ dao động.
Câu 22: Một chất điểm dao động điều hoà có quỹ đạo là một đoạn thẳng dài 10 cm. Biên độ dao động của chất điểm là

A. 10cm.
B. -5cm.
C. -10cm.
D. 5cm.
Câu 23: Một người quan sát sóng trên mặt hồ thấy khoảng cách giữa hai ngọn sóng liên tiếp bằng 2 m và có 6 ngọn sóng truyền qua trước mặt trong 8 (s). Tốc độ truyền sóng nước là

A. 
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Câu 24: Khi một sóng cơ học truyền từ không khí vào nước thì đại lượng nào sau đây không thay đổi:

A. Vận tốc.
B. Tần số.
C. Bước sóng.
D. Năng lượng.
Câu 25: Một chất điểm dao động điều hoà có phương trình li độ theo thời gian là: 
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Tại thời điểm t = 1 s thì li độ của vật bằng:

A. 5cm.
B. 2,5cm.
C. 
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Câu 26: Xét một sóng truyền dọc theo trục Ox với phương trình u = 4cos (240t - 80x) (cm) (x được tính bằng cm, t được tính bằng s). Tốc độ truyền của sóng này bằng

A. 0,33 m/s
B. 6 m/s
C. 3,0 m/s
D. 4,0 cm
Câu 27: Một vật nhỏ thực hiện dao động điều hòa theo phương trình x = 10cos(4πt) (cm) với t tính bằng giây. Động năng của vật đó biến thiên với chu kì bằng

A. 0,25 s
B. 1,00 s
C. 0,50 s
D. 1,50 s
Câu 28: Khi nói về sóng ngắn, phát biểu nào sau đây sai?

A. Sóng ngắn không truyền được trong chân không

B. Sóng ngắn phản xạ tốt trên tầng điện li.

C. Sóng ngắn có mang năng lượng.

D. Sóng ngắn phản xạ tốt trên mặt đất
Câu 29: Nguồn sáng nào không phát ra tia tử ngoại

A. Mặt Trời.
B. Hồ quang điện.
C. Đèn thủy ngân.
D. Cục than hồng.
Câu 30: Một người quan sát một chiếc phao trên mặt biển thì thấy nó nhô lên cao 10 lần trong 18 s. Khoảng cách giữa hai ngọn sóng liền kề là 2 m. Tốc độ truyền sóng trên mặt nước biển là

A. 8 m/s.
B. 2 m/s
C. 1 m/s.
D. 4 m/s
Câu 31: Đồ thị li độ theo thời gian của dao động điều hòa là một:

A. đường hình sin
B. đường thẳng
C. đoạn thẳng
D. đường tròn
Câu 32: Một chất điểm dao động điều hoà có phương trình li độ theo thời gian là: 
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Chu kì của dao động bằng:

A. 2s.
B. 0.5s.
C. 0,25cm.
D. 4s.

-----------------------------------------------
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